

Előfizetési ár:
 Helyben, házasok havi...
 Évesre... 3 tolt.
 Külföldre... 4 tolt.
 Helyben, egyedül havi...
 Évesre... 2 h. 80 ft.
 Külföldre... 3 h. 80 ft.
 Évesre... 4 h. 80 ft.
 Évesre... 5 h. 80 ft.
 Évesre... 6 h. 80 ft.
 Évesre... 7 h. 80 ft.
 Évesre... 8 h. 80 ft.
 Évesre... 9 h. 80 ft.
 Évesre... 10 h. 80 ft.

KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden szombaton és vasárnapon is.
 Helyi elnöke: Dr. Károlyi Károly.
 Budapesti irodája: 103. sz. János-hegy.
 A lap szerkesztéséért felelős: Dr. Károlyi Károly.
 Telefon: 141. szám.

Szerkesztésért felelős: **Hollósy János** | Egyenlően 4 fillér. | Laptulajdonos a Nyomda-Részvénytársaság

A pezsgő.

Hétfőn délelőtt tíz órakor az ország miniszterelnöke megérkezett a képviselőház ülésebe és olyan többséget talált ott, amelynek a fejében még ott volt a pezsgő gőze, mámoros ajkán még ott volt az ize azoknak az eljeleneknek, melyekkel a volt miniszterelnököt bucsuztatta, ünnepelte.

Maga a bankett, a volt miniszterelnök tüntető bucsuztatása is elég szokatlan jelenség, de az a taktika, mely ezt a tüntető bucsuztatást szinte hozzáragsztja az illendő üdvözléshez, az a taktika, mely Lukács napjából elveszi Khuen éjszakája számára a lelkesedést, a kedvet, a mámort; egyenesen érthetetlen demonstráció. Hiszen megnegezdjük, hogy a munkapárt szerette és szereti nyilván meg most is Khuen-Héderváry Károlyt, de úgy kell lenni, hogy Khuen-Héderváry nem szerette s most meg éppen nem szereti a munkapártot. Ha szeretné, ha súlyt vetne rá, hogy ez a többség többség maradhasson s ha legkivált komolyan gondolta, amit annyszor mondott, hogy mindenektől övni és felteni kell a koronával való harmonia csorbítását teljességéig; akkor gróf Khuen-Héderváry Károlynak inkább meg kellene szöknie Budapestről, sem hogy eltérje az ilyen tüntető bucsuztatást, az új ember ilyen ellenséges fogadtatását. Vagy mi célja volt ennek a bankettnek s a bankett célzatosan megválasztott idejének? Ki mellett es ki ellen kell tüntetni? A vasárnap uezsgővel Khuent és a konzervatív politikát kell-e elvetni, vagy Lukácsot és a demokratikus választójogot kell-e megfojtani? Érthetetlen.

Regen megfigyelhető, hogy készül valami. — Mikor Lukács Lászlónak a maga kabinetjevel be kellett vonulnia a parlamentbe: öt perccel előtte bevonult Khuen-Héderváry, hogy learassa utódja elől az eljeleneket, az óvadékokat. Mikor Lukács Lászlónak nehéz helyzetben föl kellett mennie a delegációba, idelelen fenyegetve kapott szárnyra a hír, hogy a munkapárt Perczel Deszö helyébe gróf Khuen-Héderváry Károlyt fogja előnéve választani.

S mikor hetőre összehívták a parlament üléset, hogy az új kormány megvívja első csatáját, akkor egy titkos rendezés pezsgőcsatába viszi a többséget, Khuen asztalához, a csata küszöbén. Ha ez nem rendszeres demonstráció, akkor ezen a földön még sohasem demonstráltak.

De mit akarnak vele? Újjat huznak a koronával? Szervezkednek Ausztria ellen? Burkoló formában kitessekkelik az új miniszterelnököt? Ellenkezket játszanak? A demokratikus választó

tói jog ellen sorakoznak? Vajjon mit akarnak?

A királlyal a többség nem tart hat haragot, mert a király tud magának más többséget teremteni s királyok egyáltalán ritkán szoktak többség nélkül szökölködni. Az osztrákokkal szemben sincs bennük komoly harag, mert hiszen itt voltak a delegációk s ott ők az ökölbe gyúrt kezükkel szépen eljertették a zsebeikben. Hát akkor Lukács Lászlóval szemben áll a harag. De Lukács miniszterelnök és kezében van a felhatalmazás, hogy magának új többséget kereshessen, ambar hiszen talán a parlamentben is találhat magának kezesebb és hajlandóbb többséget.

Marad tehát a demokratikus választói jog, melyre korlátlanul haragudhatik a többség. De akkor hogyan jut eszébe Khuen-Héderváry tüntető ünnepelni, aki a demokratikus választói jog hívének vallotta magát s mért nem tüntet gróf Tisza István mellett, aki a konzervatív feje s aki megrenottarta gróf Khuen-Héderváry Károlyt is.

Ha a tüntetés őszintén Tisza István mellett szólna: nem vetnének rá ügyet ügyet. Tisza az ő vezérük, hadd ünnepeljék. De Tisza ravaszul Khuen-Héderváryt tolja előtérbe s bár Khuen az általános választói joggal jött, benne ünnepelte az általános választói jog feltartóztatóját.

Más miniszterelnökök is buktak s bizonyára azoknak se esett jól a bukás. De ilyen mázoverbe egyik se bukkott. Báró Bánffy Deszö is sok vizet hagyott lefolyni a Dunán, míg ellenzékbe ment. Khuen egy percig sem vár. Megbukott, utódát ajánlott maga helyett s utódja elől eltünteti a többséget, hogy lehetetlenne tegye, vagy legalább is kellemtelenkedjk neki. Az a Khuen, aki a király legmeghittebb emberének volt kikülvta, aki két esztendővel ezelőt, saját vallomása szerint, tisztán a király iránt való ragaszkodással, a legdesperatább helyzetben is vállalkozott egy új többség teremtésére, sőt aki allig egy hónapjal ezelőt megint legyőzte önmagát és pártját, csakhogy a királynak meg ne nehezitse az uralkodást: ugyanaz a Khuen most felhagyja magát használni eszközül, hogy a királynak megnehezitse az uralkodást, hogy a többséggel kezdjek ki a harmoniát, hogy a többség állja útját a bekes kibontakozásnak.

Igaz volna ez? Nem. Aki ezt teszi, nem Khuen, hanem Tisza István. — Khuen csak türi, mint ahogyan eltérte azt, hogy helyette Tisza kormányozzon, Tisza csináljon programot. Tisza szabja meg a taktikát. Gróf Khuen-Héderváry Károlyval ezt a játékot Tisza István mivel s csak addig mivel,

mit azt reméli, hogy Lukácsot és a demokratikus választói jogot megbukathatja. Ha sikerülne Lukácsot és a demokratikus választói jogot megbuktatni, akkor egyszerűen elfújna Tisza a színtérről Khuent is, hogy ő következze és a konzervatív korszak.

Ezért nem vagyunk mi hajlandók a többség ellenzékieskedő játékanak beugrani. Nem akarnak ők ellenzékbe menni, csak kijátszani akarják az ellenzékét. Nem a jobbért pezsgőznek, hanem a rosszabbért. Ha az ellenzék pártok beugránának ennek a csuf taktikának: akkor ők segítenek Tisza Istvánat a hatalomhoz, akkor ők volnának a koronával szemben a bünbákok, míg Tiszáék azonnal jelentkeznének, mint önkentes mentők.

Ha itt csak arról volna szó, hogy Tiszáék megegyék Lukács László: jó étvágyt kívánának nekik. De Lukácsról van legutolsó sorban szó. Ők megennék Lukács minden elképzelhető utódját is, míg rájuk nem kerül a sor. Es megennék azt az egész világot, mely a demokratikus választói jog híve, csakhogy az alkotmány sáncait a dolgozó népretegeknek meg ne kelljen nyitniok.

Tisztviselők.

A különböző tisztviselői egyesületek sajtóorgánusai már hosszabb idő óta visszahangozták az állami, törvényhatósági, községi és magánalkalmazottak drágasági, csúszói pótlék, fizetés és státus rendezés, nyugdíjterveznyezvizió iránti, egyre süröbbe való törekvéseit, kongresszusi megnyilatkozásait, mondhatnánk azt is, hogy segély, sőt véskialításait.

Nem esoda. Az élet oly drága és a fizetés oly csekély, hogy abból megélni alig és csak lemondással lehet s így is valóságos művészet kell hozzá. Az állam a különböző időben és helyen tett kormány nyilatkozatok szerint a lehetőségig segíteni kíván a bajokon; ha még egyáltalában hinni lehet, a szükséges törvényjavaslattok már elő vannak készítve és csakis az obstrukció, no meg a tisztviselőkkel szemben rendszerint alkalmazott különböző taktikai szempontok gátolják meg a javaslatok betervezését. Az állami tisztviselők várhatják tehát a politikai jó időt, az talán nekik is meghezza borura a derék.

Nem így a vármegyék. Nap nap után olvashatjuk a hírlapok közigazgatási rovatában, hogy X vármegye 10, Y, 15, sőt 20 százalek drágasági pótlékokt ajánlott meg alkalmazottainak, hol pótadót, hol egyéb rejtett alakpótlék, a házasságyok nyelvére szülv — gombostű pénzekből jó teszük a vármegyék, ha lehetik. Ez mindenesetre erkölcsi és anyagi köteletségük.

A drágasági pótlék azonban nem minden és nem elég. Kell, hogy a tisztviselők is mérsékeljék igényeiket és utalunk kell annak a kiváló államferiúnak szózatához, aki nagy nemzetének nyitán év előtt ódakilátotta: "Viszta a puritán egyszerűséghez és takarékosághoz, ha lejtérre nem akarnak kerülni."

Mi is azt mondjuk, visszta a puritán

egyszerűséghez, a takarékosághoz s ne áldozunk fel mindent a modern kultur élet nagy élvágyu molochjának, az „igény” nek. Mert megajánlhat az állam, várme gye, takarékpénztár, magánvállalat stb. család és drágasági pótlékok, amennyit csak elbir, nem tesz annak sok helyt ed dig fogantatja, amíg a tulokfogó „igény” inséges szobrárt össze nem zúzzák és ki nem dobják.

Hála Istennek s ez a tisztviselő becsületre legyen mondvá, a tisztikarok legnagyobb részében megvan a komoly életfelfogás, az otthon és család szeretete, amely kellő lemondással felszólva a mai nehéz viszonyok között is lelkesen tartja az egzisztenciális viharok által akárhány-szor megtéptét és hánytorgatott élethajót.

Ezek a tisztviselők rendszerint a közélet hamupipéi. Nem láthatók vagy csak nagyon ritkán a színházban, korcsmákban, kávéházakban és vigasságokban, hanem a munka csendes műhelyében és a családi tűzhely mellett töltik el gondteli életüket. Ezeket a becsületes, derék tisztviselőket azonban a mai léha, rothadt életfelfogása akárhány-szor megcsalja, le kiestnyli, nem tartja kultúrembernek s főleg nem „uri” embernek. S a tisztviselők ezreinek és ezreinek, akik puritán életűekkel és becsületes munkássággal indulhatszobosb tagjai a társadalomnak és államnak, a sok lemondás mellett nem egy esetben még a lekiészinyés és mellőzés keserűléte is osztályrészül jutnak, amelyek az elégtelenséghez, de mindenesetre az elfúlásához vezetnek. Ezt a tisztviselőt segíteni, támogatni annak mert megérdemli s mert jól használja fel a szerzőt.

Ezzel a tisztviselő típusal szemben, találunk azonban a tisztviselői albumban más fotográfákat is, amelyek egy idő óta veszedelmesen szaporodnak és félsz, hogy rossz példázással nem egy jó embert romlásba döntenek. Ezek az urak minde-nütt ott vannak, ahol mulatni lehet; a pénz az mellékes; van a takarékpénztárnak, meg az egyébektől lenézett zsidónak, vagy a leendő apónak; a fő a „ma”, a holnap majd csak meg lesz valshogy. — Ezek az urak, akik nézetük szerint a társaság elítje, akik lesajnálják a Bliszter kollégát, akik uri embernek sem tartanak, akik váltóik kamatait sem szokják fizetni, az „igény” különböző oltfairai főiri bő kezűséggel áldoznak.

Egyik „Vénus” oltfairán vérték el, mert többet költött kálapokra és toilettékre és nőkre, mint amennyit a társaság elbir. A másik állandó Buchanánik között tölti napjait és „uri” felfogásával nem tartja inkompatibilisnek, hogy még a pénzre is az adós marad. A harmadik a játék Belezabójának templomában tölti éjjelét és mañak, ferlib, bakkarra, rület közben áldoz Mammonnak, a szabóját azonban nem fizeti.

„Zur” ez a divatos istenasszony is ujfabban sok áldozatot szed és olyanira is tekintlen orgáknak ül, hogy még gyermek-szurokon is henediától-bonaidag módjára folyik a pezsgő. A különböző masamárdi és vadútleitek pedig megadhatnák a választ arra, hogy a divat és nagyzás minő áldozatokkal követel.

Néde élig ezekből az idézetekből, mert különben talán soha nem lép. Aki körül néz az életben, megtalálja a különböző típusokat. S ilyenek, s ilyenek, a tisztviselők között is vannak. S itt lép elő-terbe a szolgálatudók és a vezető tisztviselők szigorú ellenőrzés kötelessége.

Több törvényhatóság kiadta a jel-szót. Elvárjuk, hogy azt az illetékes fak-torok megértésük és megvalósítsák. Ez legelőször kötelességük; it nem lehet strucc-politika csinálni; látni kell és le kell nyesni a fattyuhajásokat, ha a város mindjárt az elevenig is hatol. Ez nem privát ügye az egyeseknek; aki közpénzből lesz fizetve, aki részese a közbéta-lomnak és az gyakorolja, mulasson példát a jóra és ne a rosszra. A léha, könynyelű adósságokkal túlterhelt tisztviselő nem megbízható és a tapasztalatok szerint nem is dolgozik.

Az ilyenek tul kell adni. S akkor meg lesz a fizetésemelőeknek és a drá-

gasági pótlékoknak a lehetőség kellő hatasték, felszabadul a lenyűgözött, szegény puritán tisztviselő önépözet, emlékezik a köztisztviselő tekintélyre, javul a tisztviselő anyagi és erkölcsi helyzete és mindezek folyamánaként a közéleti állapotok és a közigazgatás.

A városok orsz. kongresszusa.

A magyar városok országos kongresszusának folyó hó 17. és 18-án Budapesten tartandó II. egyetemes ülésére to-megesen érkeznek a kongresszus központi iradjához a bejelentések. Örvendetes je-lenség, hogy azon 19 város közül, amely eddig nem volt tagja a magyar városok eme, a jövőben már közös és egyedüli szervezetenek, — szinten egymásután je-lentik be a bejelentéseket. És ez nagyra természetesen a városok érdekeivel addig nem tördött sem kormány, sem törvény-hatóság, míg a különböző városi szerve-zetek meg nem kezdtek az agitációjuknak. Most tehát, amikor a köztéle kategorijau városok egy közös szervezetre lépnek és a szervezeteik egyesítésére folytatják a magyar városok kongresszusában egy hatalmas testületet alkotnak, hogy a városok egyetemes érdekeit érvényre juttathassák és az egész közvéleményt megnyerjék a vá-rosok törekvéseinek, akkor minden hiva-tása magasztalan álló város vezetőségének a legelőbbi kötelessége, hogy a város közgyűlését felvilágosítsa e közös szerve-zet szükségességéről és fontosságáról a mindent előkövetően, hogy a városra ne csak tagul belépjen a kongresszus szervzetébe, hanem annak munkáját tőle telhetőleg elő is mozgassa, törekvéseit folytonosan teljes odaadással támogassa. Eppen ezért, ha még mindig előfordulna az a kellekér, ha nem ítéltető eset, hogy még ezután is akadna város, amely kihuzza magát a közös akcióból és nem lépne be a kongresszus kötelékébe, akkor ezért csakis a város vezetőségét, elsősorban természetesen annak a fejt, a polgármesterét ter-beli a felelősség. Az ilyen polgármester vagy nem világosítja fel jólalisan a szerve-zetetés szükségességéről és hasznáról a közvéleményt, vagy pedig annyi tekintélyt és befolyást szines, hogy egy ilyen köz-érdeku ügyet eredménylen képviselhesen. Akár melyik eset forog tehát is fenn, a polgármesterben van a hiba s így amely város távolmaradásával tündet, annak pol-gármestere nem méltó arra sz állásra, a melyben mindig csak a város boldogulá-sa és fejlődésén kellene munkálkodnia.

Már pedig, aki az összes városok javára törekszik a közvetve a saját városáért is dolgozik. A városok még mindig nem jutottak volna államszolgálatba, a város-ko különböző szervezeteit ennek megadná-sára minden kínálkozás alkalmommal a kor-mány és törvényhozást nem ostromolták volna. Már pedig ebből az államszolgálatból minden város részeseül, tehát azok is, a kik annak a kivívásában soha részt nem vettek. A város becsületét és a tisztesség-érzet követeli tehát, hogy egyetlen város sem maradjon el a közös munkából és szervezkedésből.

A kongresszusi irományok, amelyek az egyetemes ülés tárgyalásának az alap-ját képezik, most vannak sajtó alatt s a napokban küldetnek szét a kiküldöttek-nek. A városok országgyűlési képviselői, a városok ügyei iránt érdeklődő kiváló szakemberek egymásután jelentik az egye-temes ülésen való részvételüket, ugy hogy az egyetemes ülés nagyszabásúnak iger-kezik.

Kecskemét a következő kiküldötteket jelentette be: Kada Elek polgármester, Baji László h. polgármester, Sándor Ist-ván főjegyző, dr. Angyal Vidor t. főjegyző, dr. Horváth Mihály orsz. képviselő és Pacsu Mihály bankigazgató.

Apad a Tisza. A Tisza lassankint kezd medrére visszahúzódni s a viz állása naponként több centimétert apad. — Mivel a hegyek között már nincs hó, az úgynevezett pünkösdi zöld ártól az idén nem kell félni.

NAPI HIREK

Beosztás: 1912. évi. Május hó 7. Kedd.

Róm. kath.: Szaniszló páp. Pápaias: Szaniszló, Görög-ország: 1912. évi. Április hó 24. Szaba vi. Ince: 1912. évi. Április hó 24. Naptele: 4 óra 35 perc, Nap-nyugta: 7 óra 18 perc, Naphossza: 14 óra 43 perc, — Holnapi: 12 óra 50 perc, éjjei, Holdnyugta: 8 óra 28 perc, délelőtt. — Utolsó nével: 9-én, 10 óra 56 perc, délelőtt.

14.ájár: A központi meteorológiai intézetnek Kecskemétre érkezett jelentése szerint a következő idő várható: Enyhé, helyenként csapadék.

Füvessy Imre.

A vasszorgalom, a hivatali óvadéka rendezés meghozza gyűlöletét. Ez a gyű-mölcs egyiknél korábban, másoknál később érke, de a legtöbb esetben nem is marad el.

Füvessy Imre helyettes rendőr-főkapitányról mindenki tudja, aki őt hivatalos működésében ismeri, hogy egyike azoknak, — valjulk meg igazán, kevesek-nek — akik egész teljességükben a hiva-tásuknak, a hivatalnak élnek.

Tudjuk jól, hogy ezen hiradásunkat nagyon különböző érzelmeikkel fogadják majd az emberek, mert Füvessy Imre egyáltalán nem dicsékerd és nem is di-csakodt soha népszerűséggel. És han-gozók bármilyen furcsán, Füvessynek ép-pen ez az érdeme O yán szolgálat betöl-tése mellett, mint az övé, a bűnyügek ve-zetése mellett nem sok népszerűség lehet szert tenni. De hiszen nem is a népszerű-ség a döntő az érdemek elismerésénél, hanem a hivatalra való rátermettség, az abban való kiválóság.

Ezeket pedig nem tagadtatja le Fü-veyytől még az ellensége sem.

Vassragn érkezett Ráday Gedeon gróf főispántól a távirat Kecskemétre, melyben tudatja, hogy Füvessy Imre h. főkapitányt 25 éves szolgálati alkalmá-ból ötlesege a király a Ferenc József rend lovagkeresztjével tüntette ki. Erdeműl vettek azt is, hogy a világhíre szert tett dónosi rablójogkosságnál a tet-tesek közül a főbűnöst az 6 működésével fogták el és ő szerezte be az első bűn-jeleket a szentkirályi erődben.

Ölelges figyelme tehát gyors egy-másutánban kétszer fordult Kecskemé-tre város felé, mely most két érdemes tisztviselője nyert kitüntetést.

— Személyi hir. Dr. Egressy Lajos igazgató-főorvos tegnap Szegedre utazott, ahol egész héten a magyarországi gyer-mekmenhelyek igazgatói kongresszus tar-tanak. A kongresszuson a gyermekmen-helyek új ügykezelési szabályzatát beszé-lik meg. Azonkívül a gyermekvédelmi kurzusok ügyét, melyek egyikének meg-tartásával dr. Egressy Lajost bízták meg.

— Katonai előleptés. Balázsfalvi Kis Mihály m. kir. honvéddandogot, B Kis Ferenc nyug. táblabíró fát a kir-ály főhadnagysá léptette elő.

— Uj helyegnév. A központi statisztikai hivatal értesítette Kecskemétet, hogy a kereskedelmi miniszter rendeletére uj helyegnévátart ad ki.

— A Kaszinó választmánya tegnap délután 6 órakor ülést tartott, melyen a főly ügyeket intézték el.

— A dunamelléki ref egyházkerület folyó hó 7-én rendkívüli közgyűlést tart: Budapesten. E gyűlésen Kecskemétről is többen vesznek részt.

— Katonai kinevezések. Ma vettük hírt, hogy a kecskeméti katonasági tisztikara közül a májusi előlép-tetések során a következőket léptették elő: Von der Luhs főrnagyot alezredesé, Her-mann Frankenberg századost őrnaggyá és Bitó Sándor főhadnagyt századossá. — Az előléptetés a polgárság körében is örömet kellettek.

— Választmányi ülés. A Károna József Kőr választmányi tagnap délelőtt 10 óra kor ülést tartott. Tárgyak voltak: jövő évi munkaprogram megállapítása és a közgyűlés előkészítése.

— Névmagyarosítás. A belügyminiszter Kása Ferencnének Lessi re, kiskoru Fallos László nevének Kocsmenti re való megváltoztatását megengedte.

— Tanfelügyelői látogatás. Dr. Künszter Károly kecskeméti tanfelügyelő a múlt héten Cegléden időzött s meglátogatta a felügyellete alá tartozó iskolákat.

— Balhazar előadásai. Szombaton és vasárnap két előadást tartott a városi színházban Balhazar mester, az országos hírvé magyar bővész. Mindkét estén télt ház nézte végig Balhazar csodás és végtelenül ügyes mutatványait, melyekkel valóságos elképzeltatta és bűnűlátva ejtette a közönséget. Balhazar igazán élvezetes esteket szerzett a kecskeméti közönségnek, mely mindig szívesen látja őt városunkban. Ugy halljuk, Balhazar élni is fog ezzel. Most ugyanis Ororoszvágra utazik s ott fogja egy nagy kőutóban szórakoztatni a közönséget bűnűlátás mutatványával, jó vére aztán ismét visszatér Magyarországra s új dolgokkal növeli már eddig is páratlan jó hírnevét. Tegnap és tegnapelőtti előadásai és hasbeszélő produkciói után mindig szívesen látja a kecskeméti publikum.

— A halas—majsai vasút. A halas—majsai vasút építése szépen halad előre. A földmunkák már készen vannak s most az őrházakat építik. A sinek lerakását árillis végére tervezték, de az időjárás miatt aligha kezdhetik azt meg május vége előtt. Az építés befolyezése és a megnyitási meg ez évben okvetlenül meg fog majd történni.

— Roka bácsi táncpróbája. Roka P. Pál fővárosi táncántrója, a Kecskeméti is általában népszerűségnek örvendő Roka bácsinak szombaton este volt az első táncpróbája. Roka Pál, amellett, hogy a Né egylet színelőadásának tereit betanította, három csoport kis lényeként és fut tanított városunkban. Az egyik kurusnak alkotta méltó befejezését a szombati táncpróba. — A kis tanítványok minden lépése, minden mozdulata megmutatta, hogy Roka bácsinak a tanítványai voltak. A próbán a tanítványok szűlein kívül városunk intelligenciájának nagy része megjelent, kik mindannyian lelkesen ünnepelték Roka bácsit, továbbá Mohácsy Lajosné uraszonny, ki a táncanfolyamot szervezte. A bemutató táncok után a vendégek is táncra perdültek és mulattak jó kedvvel a késő éjszafutáni órákig.

— Football mérkőzés. Tegnap délután 5 órakor a Kecskeméti Athletikai Club az Erzsébetvári Torna Club 1. csapatával mérkőzött. A KAC új összeállításai jól bevált s mindkét félidőben ugyancsak szorongatva a csatáros az ellenfél kapuját. A játékváltozások, élénk volt. A KAC a második félidőben elért egy gólt, amit Sebők bíró, mondva csinált offside címea nem adott meg Sebők etől eltekintve jó bíráskodott. Végzremény 0:0 — Delőtán a félegyházi főgimnázium és a kecskeméti főreáliskola tartottak barátságos football és fűtelebada mérkőzéseket. A fűtelebada mérkőzés a szépen játszó félegyháziak nyerték meg 9:3 arányban. A football mérkőzésen a kecskeméti főreáliskola volt állandó fölőnyben, mégis 2:2 arányban döntetlen lett az eredmény.

— Szegedmegye. Arról értesülünk, hogy mielőtt a parlamenti háza helyre áll, javaslat megy a törvényhozás elé, hogy Baesbodor, Torontál, Pest és Csongrád-megyékből 1—1 részt elszakítsa megszervezzék a már régóta terbe vett Szeged vármegyét Szeged székhellyel.

DR. SZIGETHY LEHEL köz- és váltóüggyévé értesíti a t. jogkereső közönséget, — hogy **Üggyévi irodáját Kecskeméten, Szechenyi-ter 1. sz. alatt, (kath. új berpalota, földszint) plébánia átellenében megnyitotta.**

Sürgöny!



Bonnet párisi rabló apacs fölrobbantása és elfogatása kerül bemutatásra kedden, szerdán csütörtökön az **Urániban.**

— **A fehér ember útja.** Dr. Gáspár Ferencnek, az egész országban ünnepelt írónak a "Fehér ember útja" című darabja kerül előadásra szombaton az Uránia színházban. A nagyérdemű darab méltó folytatása dr. Gáspár őrségi sikeres eddigi munkáinak, melyek orsz. és ezer példányban vannak az országban elterjedve. "A fehér ember útja" a föld meg hódításának történetét beszéli el 190 színen vetített képpel és sok mozgófényképpel illusztrálva. A mozgófényképek közül a legérdekesebbek: zsúfvadászat, az Abruzzói hereg útja a Himalájában, jegesmedve vadászat stb. stb. A gyönyörű darab bizonyára nagy érdeklődéssel fog találkozni. Kezdeté 8 órakor lesz.

— **A nagyörkösi salátá kivétel.** A múlt héten élénkebb lendületű vett, a megnyitásban kinevelt erősebb, a piacra hozott salátá élénk keresletnek örvend, ára 100 darabonként 650 kor. Naponta mintegy 10 wagon salátát szállítottak el többnyire Budapestre.

— **Maloméges.** Április 29 én este 9 óra után 10 perccel veszharang kongása vért fel Csigéd város eszendő. A körösüti Csizmadia felé gözmalom gyulladt: meg még 8 era tájban s mire a tűlöftéség ki vonultott, nem nagyon lehetett gondolni a tűz elfojtására. Légséget az egész malomberendezés s a malomépületekből is csak a kopár falak meredeznek. A kár tetemes, de a malom 166 440 koronára új biztosítva a Triesti Biztosítói Társaságnál s így megterül. A tűz keletkezésének oka eddig ismeretlen.

— **Elvezett** Tegnap a vasárban Borbás Janos külső nrj 25. szám alatti lakosnak egy 4 hónapos malacca, Dénes Gábor müköti lakosnak ugyancsak egy 4 hónapos malacca elvezett.

Saját érdekében győződjön meg mindenki, aki szép és jó árút akar vásárolni, melyen leszállított árakban.

- 1 méter kátrónó jó mosó délen, ami eddig 58 fillér volt, most **38 fill.**
- 1 méter prima miniszter délen bordurel, vagy bordur délen, legújabb csokor eszteregőhöz s minden lehetőségi új szinek és minták, színtartó első gyártmány, ami eddig 64 fillér volt, most **45 fill.**
- 1 méter festő falalk legújabb kivitelűvel, ami minden új szin- és mintákban, ami eddig 70 fillér volt, most **50 fill.**
- 1 méter himzett batizst, ami eddig 1 koronára volt, most **60 fill.**
- 1 méter szőcs: házias, ami eddig 1 kor. 70 fillér volt, most **75 fill.**

Az Első Lioni Selyemgyarnak kizárólagos rakztára, az elismert legértosabb selymei, ami sem nem török, sem nem szakad, **mesé cölös árakban.**

- 1 méter szarhaszn paha méda chiné selyem, ami eddig 3 korona volt, most **2.10**
- 1 méter kátrónó jó fekete telt selyem, ami eddig 2 korona 50 fillér volt, most **1.60**
- 1 méter kátrónó és más ismert liont telt szin és fekete minden lehetőségi új szinben, ami eddig 2 korona 80 fillér volt, most **2.14**
- 1 méter fekete duplaszálés telt, — ami eddig 3 korona 50 fillér volt, most **2.80**
- 1 méter liont jó paha selyem, minden új szinben, ruhakra, blúzokra, ponyvákra, ami eddig 3 korona volt, most **2.14**
- 1 darab **vászon ábróz 6 személyre**, ami eddig 5 korona volt, most **1.94**
- 1 garnitúr **damszt ábróz 6 személyre**, minden szinben, ami eddig 6 korona volt, most **3.35**
- 1 darab **különleges himzett női ing**, ami eddig 5 korona volt, most **2.80**
- 1 darab **női kabát anyorú himrészel**, ami eddig 5 korona volt, most **2.80**

Férfi és női fehérmegye, gallér manz-talakat minden elfogadható aron lesznek kiarusitva **mit a készlet tart.**

Vitéz Gusztáv

posztó, vászon, selyem és divataru nagykereskedésében, **Kéttemplom köz**

— **Vásár.** A vasárnapi kecskeméti tavaszi országos vásár nagyon közepes volt a forgalomban. Állatfelhajtás általában gyenge, de az árak magasak voltak. Sörtésvásár forgalom meglehetősen volt. A kirakodó vásárban a forgalom mindenképpen a közepesen alul maradt.

— **Elvezett pénztára.** Nagy János lajomsziesi lakos jelentette a rendőrségen, hogy tegnap a vásárban elvezett egy fekete bőrpénztárcát, amelyben egy járlat levél és összesen 70 koronája volt.

— **Talált állatok.** Darányi Ferenc tegnap egy 3-4 hónapos malacot talált. Bevitte a városi bitangokolba. — **Pelbő** Lajos 17 éves szabadszállási gazdalgégny a Máriavárosban és 3 éves üsöt talált. Bevitte a városi bitangokolba.

Közönszönytílvánítás.

Közönszönt mondunk mindazon rokon és jó ismerősoöknek, akik feledhetetlen férjen, illetve jó apuk: **Kiss Imre** folyó 65 éki temetésén megjelentek s mérhetetlen nagy fájdalomukat enyhíteni ügyeztek.

Öz. KISS Imréné és családja.

Anyakönyvi kivonát.

- 1912. május 6. —
- Szletések.** Kovács József rk. Keresztész Károly rk. Szentkirályi Ferenc rk. Lipőczy Margit Anna rk. Garaczi Eszter rk. Garaezy Sándor rk. Balogh István rk. Horváth József rk. Horváth Sándor rk. Rigó Jusztina rk. Nyakocsa Mária rk. Kónya Janos István rk. Halmos Sarolta rk. Vágó Erzsébet rk. István József rk.
- Halálozások.** Kiss Imre rk. 77 éves. Horváth Pál rk. 86 éves. Német Juliánna rk. 60 éves. Riba Szabó György rk. 78 éves. Hajagos Erzsébet rk. 11 éves. Hazi Jolán rk. 1 hónapos. Faragó Antalné Tóth Erzsébet rk. 66 éves.
- Házasságok kötöttek** Márkány István rk. Mezősas Erzsébet rk. Dákány Jenő rk. Székely Judit rk. Grünfeld Jakab rk. Schejdelmann Ilona ir. Kovács Janos rk. Tóth Mária rk.

Veszek mindenféle **cseska vasat, esontot, rongyot, tovalabb réz és beryangy hulladékokat.** Csókai vasért fizetek 100 kilogrammonként **5 to** koronát kezdve fölfebb, — **esontórt 7** koronát. A mozgott árú újajt kocison szállított el. — Hivásra házhoz is megyek. Használt jó zongorát megvetelre keresek.

Bárdos öcskavakereskedő
Vásár tér 9. sz. Telefon 211 sz.

Parcellázás.
Kecskemétre tartozó **Köncsőpuzstán,** ezelőtt Kokár, utóbb Dekány Imre féle **384 magyar hold kiterjedésű** a köncsőgi vasútállomáshoz 4 kilomertnyi távolságban levő birtok, melyből 42 hold teljesen jókarban levő szőlő, 35 hold kaszáló, egészben, esetleg 5 holdas parcellákra osztva, — jutányos arban és előnyös fizetési felteltelek mellett, **szabadkézből eladó.** Bővebb felvilágosítással szolgál dr. **Zombory László ügyvéd Kecskeméten, Rákóczi ut.** Gazdasági Egyesület berházában. 5395

Eladó ház.
VI. kerület, Csóka utca 29 ik új számú ház, mely áll 4 szoba, 3 konyha, 2 kamra, és istállóból, vagy az egész vagy pedig **fele ház is eladó;** értekezni lehet ugyan a tulajdonossal. 5294

Eladó telek
Csongrádi és Temető-utca sarkán, **14 méter fronttal** a Csongrádi-nagyutca hossza végig, a jelenlegi udvar hosszán szép erős, lakásnak alkalmasított épületek vannak rajta; értekezhetni **Obál Ferencnével.** Budapest, Fővámter 2. sz. 5295

12994/1912. SZÁM

Pályázati hirdetmény.

Kecskemét város törvényhatóságánál a 154. évi 1912. számú közgyűlési határozat szerint egy nyújtandó folyótan megüresedett adótelekönvi nyilvántartói és a mennyiben ez állásra a jelenlegi adótelekönvi segédnyilvántartó választásnak megfelelő állással az állami X. fizetési osztályunk megfelelő illetmények járának együtt.

A nyilvántartói és esetleg megüresedett segédnyilvántartói állást a törvényhatósági bizottság f. évi május havi rendes közgyűlésén fogja életfogytig tartó választás útján betölteni.

A pályázók a fenti közgyűlési határozat értelmében a törvényhatósági számvetési szakra az 1883. évi l. tc. ben előirt képesítéseket, egyéb tömeges kérelmeket, eddigi szolgálataikat és egyéb viszonyaikat, Kecskemét város szolgálatát nem állók egészségi állapotukat, közszolgálatban nem állók erkölcsi magaviseletüket és eddigi foglalkozásukat, közszolgálatban nem állók munkákkal felszerelt kényvüket hozzám folyó évi május 15 en déli 12 óráig - közszolgálatban állók szolgálati útján - nyújtásuk be.

Elkészve érkező pályázati kérvények nem vételnek figyelembe.

KADAK ELEK

polgármester.

Haszonbérbe kiadó föld.

Tyvisárdó alatt, a városról 7 kilométer távolságra 24 hold kitünő szántóföld, kaszálóval 1912. évi szent Mihály napjától több évre haszonbérbe kiadó. Teheszetre igen alkalmas; érkekezhetni Dékány Károlyival, V. tized, Csongrádi utca 34. szám alatt. 4988

Köncsőg pusztán 515 hold haszonbér földirtok vetésekkel, első és holt felszereléssel, lakó és gazdasági épületekkel, ugy ahogy áll, azonnal át a dó, vagy felesmüvelésre is kiadó. Ugyanott 8000 kevé szep tónomád eladó; érkekezhetni Sz. Toth Ferenc tulajdonosnál Kecskeméten, Wesséényi (Lakatos) utca 4. sz. a 5486

Hirdetmény.

Kecskemét th. város folyó évben lejáró **haszonbér földjeinek újabb 6** évre leendő haszonbérbe adására az árverések a következők sorrendben fognak megtartatni.

1. 29 részlet „Urréti földek” re f. évi május hó 20 an reggel 8 órakor. Összejövétel az 1-80 részletnél.

Bánatpéz részletenként 50 korona. 2. 72 részlet „Alkonyomási földek” re f. évi május hó 23 an reggel 8 órakor Összejövétel az első részletnél.

Bánatpéz részletenként 50 korona. 3. 16 részlet „Szoktó szőlők melletti földek” f. évi május hó 26 an reggel 8 órakor. Összejövétel az első részletnél.

Bánatpéz részletenként 40 korona. 4. 48 részlet „Szentkirályi ordei irtvány földek” f. évi május hó 8 an reggel 8 órakor. Összejövétel a koncepmánál. Folyótanog az alsó Szentkirályi csősz ház melletti 13 részlet.

Bánatpéz részletenként 40 korona. 5. 17 részlet „Varosház építészere” kiosztási földek (koldulás törles) f. évi május hó 8 an reggel 8 órakor.

Bánatpéz részletenként 40 korona. Összejövétel az első részletnél.

Kecskeméten, 1912. évi május hó 8 an.

Gazdasági osztály.

Kiadó nyaralo. A Korisánszky-féle szőlő szőlőszőlésébe, közvetlen a vasut mellett, a dr. Kiss János fele **nyaraló**, mely téli lakásnak is megfelel, parkkal, jó ivóvízű kúttal, kiadó. — Érkekezni lehet a helyszínen, vagy a kir. tanfelügyelőségénél. 5481

Felhívás.

Felhivatnak mindazon lótulajdonosok, kiknek bírtokában egy éven felül **mén csikok** vannak a azt tovább tenyésztes céljából megtartani nem hajlandók, vagy ha azok tenyésztes céljára alkalmatlanok, hogy azokat f. évi június hó 1-ig oktetlenül herétessek ki, mert ellenesben azok az ő költségükön fognak hatóságilag kihérletetni.

Kecskemét, 1912. évi május hó 1.

Gazdasági osztály.

Kiadó.

Lestár tér I. szám alatt egy nagy tágas kocsiszin és egy nagy istálló, — mindkettő igen alkalmas gyümölcsopalkásra — kedvező feltételek mellett **november elsőig kiadó.** Érkekezhetni ugyanott I. em.

Ertesítés.

Tudatom a t. hölgyközönséggel, hogy jól és olcsón készítek **kosztum** és **francia ruhákat.** — Szíves partfogásit kérve, tisztelettel Kreiningerne Szabó Ninz, I. kerület, Uj-utca 7. sz. 5483

Kőfaragó tanoczkok fizetéssel felvételnek: a Rothfeld sir-kőgyárban és a Butormárvány iparnál.

Kistemplom tér. 5484

Egy paplan és kartoló gép

jutanyosan eladó VII. t., Tizedes utca 12.

Házi borkimérés.

Tudatom a n. e. közönséggel, hogy saját termésű kitünő jó boromat **litereként 72 filléret** kimerem II. kerület, Citromsziget, Botond-utca 3. sz. a., máriavárosi állomással szemben. Tisztelettel:

Dunai Kálmán.

5442

Uj-utca 218-ik számú házban ujjonnan festett 6 szobás lakás üvegezett kényelmes folyosóval, egyebb mellékhelyiségeivel és 6 lóra való istállóval, esetleg utobbi nélküli is azonnal kiadó. Felvilágosítást ad Adler Imre Utódó cég. Telefon 15. sz. 5444

Kiadó földirtok. Szentkirályi-bugacon, a város tulajdonát kepezett 53 kat. hold jó minőségű szántó- és kaszálóföld 10 évre **alhaszonbérbe kiadó;** érkekezhetni Hejjas Istvan földirtokosnál 1-80 tized, (Baththány-utca) 31. szám alatt. 5467

Elköltözés miatt

igen olcsón eladók: ablakok, építési faanyagok, gerendák, padlódeszkák, egy mahagoni berendezés, pénzszekrény, bútorok és sok minden,

Fecske-utca 5. szám alatt. 5470

Földirtokba ha eladó: bizon meg emgem az eladásra. Biztos verem vannak, kiknek en adam a pénz. Eladónak semmi dolga, semmi gondja, semmi igazalma; csak szrebe vagyja a tisztességese vételárát. — Dr. Vagh Laszlo tanácsadó, Kecskemét, Vásári-nagy út 105.

Egy bolti szolgát azonnali belépésre keresünk. Józán, irai és olvasni tudó előnyben részesül.

Muth Testvérek temetkezési intézetében. 5468

Eladó nyaralók!

A város közelében, a Daróczy köz felé, a műút mellett, egy új, modern teljes kényelemmel épült és berendezett villaszerű **nyaraló, szép parkkal és gyümölcsös szőlővel** más elfoglaltság miatt **azonnal eladó;** ugyanitt egy másik **nyaraló** istállóval, **teljesen felszerelt** új berendezésű **szőlősdög- és virágkertszettel**, mely a szőlővel évenként legalább háromzer koronát jövedelmez, **azonnal eladó.**

Értekezni lehet a tulajdonos:

Tárnok József mérnökkel, új kati. bérpalota, első emelet 5430

Eladó földek.

Uruten a Szolnoki út mentén, a városkaszalójával szemben 22 hold részben feketén, részben homok **szántóföld** kaszálóval, ördövel, gyümölcsösseivel, új cseresznyafával; továbbá ugyanezen területtel határos 2^{1/2} hold **szántóföld**, melynek egy része fekete a többi homok, új cseresznyafával **eladók együttesen is vagy külön külön; sőt ez utóbbi 2^{1/2} hold kétrészben is eladó.** Érkekezhetni Hanokszky Zsigmond tulajdonossal. Lakik: a régi Vadász- és Zöldkert, újabb Mikeš és Boeckay utcák sarkán. 5486

Földirtok haszonbérbeadás.

Felsőcsödörben, a Beni uton, 114 hold szántó és kaszáló, megfelelő épületekkel 1912. évi **szent-Mihály naptól** haszonbérbe kiadó; érkekezhetni özv. Hejjas Istvannal. Szchenyi város 38. sz. (Mária-hegy 9.) 5489

Eladó földirtok.

Gátérban, a Mükertől 2 kilométerre fekvő 19 kat. hold **elsőrendű szántó és kaszáló;** jó gazdasági épületekkel, **eladó;** érkekezni lehet Réthey F. és Fia üvegtörés-készítésben. 5462

Haszonbérbeadó föld.

Városföldjén, a Csongrádi-út mentén 6. és 7. kilométer között 67 hold szántó és kaszáló jó tanyaeépületekkel ellátva, folyó évi szent Mihály naptól több évre haszonbérbe kiadó; érkekezhetni ugyanott a tulajdonossal. 5398

Építetők figyelmébe!

Tisztelettel értesitem az építetők közönséget, hogy a földrendezés ellenálló képeségű **vasbontó** építkezést a legocsoabban vállalkó és építők. Terveket és költségvetéseket pontosan készítek. Szíves megrendeléseket kérve, vagyok kiváló tisztelettel.

Vigh János építési vállalkozó.

VIII. kerület, Dankó-utca 27. új szám. Iroda: I. kerület, Kistálya-utca 28. ik sz. 5480

Eladó ház.

III. kerület, Nyil-utca 21-ik új (regi 227) számú **ház eladó;** érkekezni lehet Ersek Sándor tulajdonossal, Lovardva-utca 54. szám alatt. 5345

Villanyesillár-ujdonságok nagyválasztékban a legolcsóbb

versenyképes árban kaphatók: **Réthey F. és Fia** cégnél.

Ugyanott eladó egy üvegezett hintó, mely nyitottnak egy és két ló után is használható. 5489